

tének. A parlamentárizmus mindenütt nagy megpróbáltatásokon ment és meggyeresztül. Reméli, hogy erős küzdelem után győzni fognak; ő sohasem volt kishitű, bizik a pártban, a nemzet erejében és hiszi, hogy a 67-es alapon biztosítani fogják a nemzet fejlődését. Nagyhatású beszédét így végzi.

A közelmúlt küzdelmei lélekemelő tanúságot tettek a mellett az elhatározás mellett, a mellett a harci kedv, a mellett a megbízhatóság mellett, amelyet e párt minden tagja tanúsított. Fogadjatok ezért az ország, a haza nevében hálás szívből fakadó köszönetemet (Élénk helyeslés.) és ha t. i. t. barátaim, eszerében azért a rendületlen bizalomért, amelylyel én irántatok viseltetem, idehozzátok a ti bizalmatoknak fényes jeleit is, hát engedjétek meg, hogy ha talán aggaszt is az a gondolat, vajjon baráti jóindulatotok nem tesz-e elfogulttá benneteket, vajjon nem becsülték-e túl azon erőt, a melyet én a közügy szolgálatában állíthatok s vajjon nem fog-e csalódás érni benneteket: engedjétek meg, hogy egy körülményben keressék megnyugvást és reményt (Halljuk, Halljuk!) és ez az, hogy tagadhatatlanul mindig erő rejlik abban, ha egy becsületes ember egy igaz ügyvel teljesen, a maga egész valójában összefor. (Élénk tetszés és helyeslés.) Arról pedig biztosíthatlak benneteket, hogy az az ügy, a melynek szolgálatára vállalkoztunk, az az ügy rendelkezik egész valómmal. Szolgája, eszköze vagyok annak testestül-lelkestül. Agyamnsk minden gondolata, szívemnek minden dobbanása, akaraterőmnek minden porcikája ennek az ügynek szolgálatában áll. (Hosszas élénk tetszés és éljenzés.) Csak arra kérek benneteket, ne nézzétek talán erőmnek gyöngeségét; hiszen arról, hogy kiben mennyi erő lakik, az illető nem tehet; de legyetek meggyőződve arról, hogy azt, a mi erő bennem lakik, meg fogom feszíteni az ügynek szolgálatában és ezért tartások meg bizalmatokban és barátságokban. (Hosszantartó, szünni nem akaró, élénk tetszés, éljenzés és taps.)

Az öreg honvédek Tiszánál.

Reggel 9 órakor a 48-as öreg honvédek tisztelegtek Tisza miniszterelnök-nél. Csatáry Lajos lendüles szavakkal üdvözölte Tiszát, aki meghatva mondott köszönetet.

A főváros a miniszterelnök-nél.

Budapest főváros küldöttségét d. e. 10 órakor fogadta gróf Tisza. Márkus József főpolgármester és Halmos János polgármester vezették a küldöttséget.

Márkus József rövid, tartalmas, szép beszédet intézett Tiszához, a ki erre nagy hatás mellett szíves hangon felelt.

A disszidensek.

A volt nemzeti párt tagjai a Hungária fogadóban levő klub helyiségükben gyűltek össze, ahol 11 óra tájban megjelent gróf Apponyi Albert is, akit lelkes éljenzéssel üdvözöltek. Apponyi-hoz zentiványi Arpád intézett beszédet, mire Apponyi hosszabban válaszolt.

A függetlenségi pártban.

Délelőtt 10 órakor mintegy 30 függetlenségi képviselő felkereste Kossuth Ferencet a lakásán, ahol a pártelnököt

Babó Mihály üdvözölte, meleg szívekkel és nagyrabecsüléssel fejezve ki a

párt ragaszkodását. Szólt a párt céljairól, feladatairól.

Kossuth Ferenc hosszabb beszédben válaszolt és hangsúlyozta, hogy a párt a múlt év nagy küzdelmeiben a megpróbáltatások közt erősen megállott. A párt megteszi kötelességét a jövőben is, hogy erejét latba vesse az idegen hatalommal szemben. Több határköre rá kell mutatnia. Az egyik határkö az, hogy nem engedhetik meg, hogy Magyarországon a kiegyezés törvényerőre emelkedjék. Mielőtt Ausztriában azt parlamentáris uton el nem intézték.

A másik határkö az, hogy Ausztriában a vám és kereskedelmi szerződést a 14. §-al exekutálni nem lehet! (Tetszés.) A harmadik határkö, hogy az 1899. XXX. törv. cikkhez a párt hozzányulni nem enged.

E határkövekkel nagy küzdelem határvonalait jelezte. A gazdasági téren érhet el a párt legnagyobb eredményeket, mert itt Ausztriából is kapnak szövetségeket. (Helyeslés.)

A legnagyobb öröme az, hogy a párt ereje, harci kedve nem engedett és tömörülve megy a további harcra. (Eljenzés.)

A Szederkényi párt.

A Szederkényi-párt és a hozzájuk csatlakozott obstruálók Szederkényi Nándor pártelnököt kereste fel, a ki az üdvözlés után a további harcra buzdította pártját. Utalt az obstrukció és a múlt évi harc eddigi eredményére és abbéli reményét fejezte ki, hogy az újévben a további lankadatlan harc még nagyobb eredményeket fog elérni és kivívják a magyar nyelv jogát a hadseregben. Ez a cél vezérli őt és vezérelje pártját továbbra is annál inkább, mert a jelen kormány ellen a legnagyobb bizalmatlansággal viseltetnek.

A debreceni szabadelvűpárt.

Dobieczyki képviselő üdvözlése.

jan 2.

Az új év alkalmából nagyszámu s pártunk oszlopos férfiai üdvözölték Dobiecki Sándor szeretett képviselőnköt lakhelyiségében. Az üdvözlő beszédet hozzá dr. Löfkovics Márton intézte.

Dr. Löfkovics magas szárnyalásu, átgondolt beszédben utalt arra a borzasztó veszteségre, a mi hazánk társadalmának minden részét sulytotta a végzetes küzdelemben és aggodással kérdi képviselőtől, hol van a kivezető út, mi lesz a vég. Ezután kifejté, miért szeretik képviselőjüket, arra utalt, hogy éppen a közgazdasági téren kifejtett munkássága miatt viseltetnek legnagyobb bizalommal iránta s biznak abban, hogy a szabadelvű kormány megtalálja útját-módját a sebek orvoslására.

Erre felelt Dobiecki Sándor képviselő:

T. Polgártársak! Szeretett Barátim!

Engedjék meg, hogy első sorban szónokuk kedves szavait köszönjem meg, ki magasröptű, szívhez szóló szónoklatában olyan hiven ecsetelte az elmúlt év veszteségeit és engedjék meg, hogy az általa megpendített nyomon haladva, magam is az ország bajain kívül a miniket közelebből érintő városi bajokkal foglalkozzam.

Tisztelt Polgártársak! Kedves Barátaim!

Elmult! Ismét az enyészet ölébe szállott egy év! S ha magunkba szállva számot vetünk, vajjon megtaláljuk-e nemzetünk birtokrovatának erkölcsi és anyagi részében az óhajtott gyarapodást, — fájdalom, nemmel kell felelnünk.

S ha ezután tovább menve kötelességszerűen a történekeért felelősségre is vonjuk magunkat, még pedig ama szigorú mértékkel mérvén, melyet hazánkkal szemben fennálló erkölcsi tartozásaink lerovásának megítélésekor mulhatatlanul alkalmaznunk kell. — Kérem, hogy ha eme szigorú mértékkel mérve bíráljuk meg eljárásunkat, vajjon lelkiismeretünk fölment-e a felelősség alól?

Aligha! — Igaza van tisztelt szónokunknak, nagyon elmaradtunk! Pedig Magyarországnak óriási feladatokkal kell megbirkóznia. A nemzeti állam megépítése és megszilárdítása, hazánknak a többi kulturális önálló államok sorába való beilleszkedése, mi államunkat nemcsak ésségénél, de fekvésénél fogva is joggal megilletné: olyan nagy feladatot, minőket csak egy alapjában erős nemzet vállalhat meg. De kérem én, elég erősek vagyunk-e mi, kulturális avagy anyagi téren? Fájdalom, feleletünk erre is csak tagadó lehet! Mi tehát az első feladatunk? Az erőgyűjtés! És mit tevének mi? Erőt pazarlunk. Igen, mert nem csak a fölőselet használtuk fel újabb vívmányok megszerzésére, hanem pazarolunk annyira, hogy nemcsak a nehezen nevelt fa gyümölcsét pocékoljuk el, de magát e termő fát és elpusztítjuk s pazaroltuk és fájdalom még ma is pazaroljuk legdrágább kincsünket, erkölcsi tőkénket egy ádáz szőharebau akkor, mikor nagyobb eredményeket ezuttal — ismételten hangsúlyozom, — hogy csak e uttal már el nem érhetük. — S e harc beigazolta — s ez kell, hogy minden igaz magyar embert megdöbentsen — beigazolta mondom anyagi gyöngeségünket is. A parlamenti küzdelem megbénította a kormány működését s ezzel kapcsolatban azonnal megbénult a társadalom munkássága is s pang ipar, kereskedelem egyaránt. Ime szövetséges társunknál, Ausztriában a társadalom joga lábán jár. Allandó a politikai zűrzavar de az ipar s kereskedelem nyugton fejlődik, tovább halad a maga útján s naponta újabb meg újabb gazdasági alakulásokról kapunk híreket s naponta újabb meg újabb kereskedelmi piacokat hódítanak meg — míg mi csak a felett sirunk, hogy miért nem dolgozik, teremt a kormány helyettünk is habár ugyan csak magunk bénítjuk meg munkaserejét haszontalan pártoskodással. De azért büszkén verjük mellünket, hogy mi vagyunk az igaz hazafiak, üres jelszavak mögé rejtve gyámoltalanságunkat. Ime városunkban is hangzik az önálló vámtérület hangzatos jelszava. De hát ugyan kérem fáradoztak-e bár abban ennek hirdetői, hogy legalább valószínűségi számításokkal igazolnák állításaik helyességét, avagy pozitív javaslatokkal mutatnának arra, hogy miként volna a mindnyájunktól óhajtott különállás ezidő-szerint Európának mai viszonyai közepette bukás nélkül megvalósítható.

Hiszen csak arra adnának megnyugtató választ, hogy mihez kezdjenek az állattenyésztéssel foglalkozó gazdáink és kereskedőink, ha macsak a bécsi piacot zárnák el előlük. Adjanak határozott választ, hogy hová vigyék áruikat, melyik piac áll rendelkezésükre, hogy jutnánk, mely uton, minő szállító eszközökkel oda, mely pénzintézetek közvetítésével. Vagy hol adnák el búzáukat. Avagy

mit csináltak volna malmaink, ha Lengyelország nem vette volna meg lisztünket a homokon termelt rozsot, a nyírségi káposztánkat, burgonyánkat, hegyaljuk borát és szállóink gyümölcsét?

Hisz csak nem hiszik a jó urak, hogy Ausztria beengedné mindezt magához, ha mi kizárjuk az ő áruit. Avagy csak nem állítják másokon kívül önmagukat is azzal, hogy Ausztria reánk szorult. Hisz míg ők tétlenül hangoztatják a tetszetős jelszavakat, addig Ausztria tényleg készül a gazdasági külön válásra. Oriási összegeket fordít arra, hogy Trieszt felé megépítse a második vasutat, hogy a tengeren túli országokba Chinába, Afrikába szállíthassa áruit, északfelé építi csatornáit, hogy vízi úton olcsón szállíthassa piacaira a muszka terményeket. S azoknak, kik ez utóbbi verseny képességébe nem hiszek, emlékébe idézem, hogy Máramaros, Ugocsa és Bereg ma is Muszkaországból hozatja tömegesen az aprószemű tengerit — s aligha nem jut belőle még a debreceni piacra is!

Jobb volna tehát ha ezek a jelszavakra való nyergelés helyett a gyakorlati téren zárják ki az osztrák termékeket, jobb volna, ha igazán nagy kereskedőkké alakulnának s hazai iparosaink és gyáraink áruit hozván piacra, legalább egyes ágakban készítenék elő versenyképességünket.

Hogy hamarjában még egyet említsek, itt a ruházati ipar. Ime Ausztria áraszt el kész ruhával. Nem tudnák itt nálunk is éppen ugy megvarni a ruhákat egyelőre idegen kelméből később a magunkéból. Hány kéznek adnának ezzel munkát a jó agitátorok.

Míg mi ekként civódunk — a világ halad feltartóztatlanul és félős, hogy e gázoltatunk.

Ma mikor a gazdasági téren az erőszak uralkodik — elégséges a cukor kérdésére utalnom, ma mikor egy ország sem érzi magát elég erősnek, s gazdasági fölényének biztosítására szövetségeseket keres — ma mikor a nagy vámterületek megalakítására törekszik minden állam: akkor félős, hogy elhagyatottságunkban mint kicsiny számot sem tevő egyed, mi is a Balkán államok sorsára jutnánk.

Lesz alkalmom mindezt beszámolásban bővebben tárgyalni, most, csak néhány megjegyzésre szorítok azokkal szemben, kik pártunkból való kilépésüket az önálló vámterületnek jelszavával indokolták meg.

Nem tartom ugyanis komolyan megindokolva, hogy éppen most, mikor legnagyobb a zavar, éppen most mikor legnehezebb gazdasági helyzetünk, hogy akkor mikor leginkább kellene egyesült erővel munkálkodnunk, éppen abból a célból, hogy megteremtjük a gazdasági önállóságra vezető utat, mondom akkor mikor végre valahára olyan kormánya van, melynek ereje éppen a közgazdasági kérdésekben a legnagyobb. Ugyan akkor az erők egyesítése helyett — a széthuzást honosítjuk meg a 67-es alapon állók táborában is.

Köszönöm bizalmuk megnyilatkozását Uraim!

De mikor én a széthuzás ellen szólok nem pro domo beszélek. Én megtartottam a mit programomban ígértem. A eszöndes de folytonos munkásság embere voltam, vagyok és maradok. A „sutor ne ultra crepidam”, elvét követvén a közjogi vitákban nem vettem részt, de felhasználtam az időt s társadalmi téren töreksem é nemzet erögyűjtésének folyamatát kulturális és közgazdasági téren előmozdítani.

Nyitott könyv Őnök előtt lelkülclem. Én nem cselekszem másként mint a hogyan beszélék. Apró hiúságok sem vezérelnek. Hivatkozom jelen levő vasuti barátim tanuságára — kiket — mellesleg megjegyezve legérzékenyebben sújtott nagy fájdalomra a mai zilált helyzet válfaja.

Nem levén továbbá létfenntartó esz-közöm sem a képviselőség — miként soha akként most sem önérdékből beszélék, de nagyon bánt a hazafias aggodalom, keseríti lelkülclemet, mikor látom miként marcangolják szét vétkes meggondolatlansággal, szegény hazánknak amugy is gyöngé társadalmi erőit!

Előttünk neveléségesnek látszik, hogy hajdanta egy i betű miatt országok lángba borulának és ime ujévi ajándéku városunknak is ilymit nyujtanak egyesek!

Nem kétlem céljaik nemességét, de kérdem: vajjon nemzetibb az ő programjuk mint a miénk? Vajjon gyorsabban vélik-e a magyar nyelv teljes érvényesülését kivívni — mint mi? Dehogy is! És vajjon az önálló vámterület inkább biztosítja nekik az ischli klauzola megteremtője — mint a mi magyar miniszterelnökünk, kinél férfiasabban és nemzetünket méltóságához illőbben — miként az ellenzék is elismerte — még nem utasította vissza az osztrák tulkapást senki a magyar parlamentben!

De igaz egyben különbözünk egymástól: a hangzatos jelszavak használatában!

Mi, számolva a tényleges viszonyokkal, az okos gazda módjára kívánunk eljárni. Előbb mélyen szántunk, jó magot vetünk s ápolván a növényzetet, bevárjuk az érés idejét, az aranykalászkok éreit szemét raktározván a nemzet kies házába! De mi nem tagadjuk, hogy csak sok évi kemény munkával szerezhető meg s csatlakozva a királyi trónbeszédhez, erre a nehéz munkára szállítjuk a magyar társadalom minden rétegét.

Igen, mi nagy munkára hívjuk polgártársainkat és így, ebben az értelemben kívánok én mindnyájuknak — mikor igaz őszinteséggel hálásan köszönöm, hogy szívesek voltak rólam is megemlékezni egy boldog, de munkában és eredményekben gazdag új esztendő!

Az elmondott szavak igen mély hatást keltettek a jelen voltak közt s azután Kerekes Géza pártelnök indítványára gróf Tisza István miniszterelnökhöz a következő szövegű távirat küldött:

Nagyméltóságú

gróf Tisza István
miniszterelnök urnak

Budapest.

Dobiecki Sándor Debrecen város III. kerületének képviselőjét ujév alkalomával üdvözlő szabadelpárt Excellentiádnak legőszintébb tiszteletét, legjobb kívánságait küldi, az ujév alkalmából tántoríthatlan ragaszkodásról biztosítja.

Kerekes Géza,
kerületi pártelnök.

H I R E K

* Dr. Szotyori Nagy Kálmán balesete.

Sulyos baleset érte ujév napján délelőtt dr. Szotyori Nagy Kálmán orvost. Két lovas fogata a Hunyadi-utca és Barna utca sarkán összeütközött az épen arra elhaladó kisvasut déli vonatával és kis hja, hogy az összeütközés végzetessé nem vált a derék, általánosán kedvelt orvosra nézve. A kisvasut egy gépből és két kocsiából álló vonata a piac-utca felől haladt a pályaudvar felé, midőn dr. Szotyori Nagy Kálmán kocsi a Barna utca felől neki hajtott a vonatnak. A gépész képtelen volt a vonatot hirtelen megállítani. Így aztán az összeütközés megtörtént. Az orvos kocija felborult és teljes összezuzódott. Szotyori Nagy Kálmán a kocsii alá került és három nem veszedelmes sérüléssel menekült meg. Sokkal sulyosabban sebesült meg az orvos kocsi, a kit eszméletlen állapotban szállítottak a közkórházba. A baleset híre általános részvétet keltett a városban. Dr. Szotyori Nagy Kálmánnak sokan gratuláltak szerencsés megmeneküléséhez.

* **Hat hét a farsang.** Az idei farsang január 6-án kezdődik és február 16-án végződik; tehát 42 napig, vagyis kerek hat hétig tart. Farsang vasárnapja febr. 14-én, húshagyó kedd február 16-án lesz. Debrecenben a farsangon annyi mulatság lesz, hogy mind a 42 napra esik legalább egy, de némelyikre négy-öt is.

* **Beveri ablakok.** Hirsch Miklós Deák Ferenc utcai koresmáros ablakát Vattai Ferenc napszámos tegnap beverte. Vattai részegen bement a koresmába és inni akart valamit. A koresmáros látta hogy már most is teljesen részeg nem adott neki italt. Ez annyira felbőszítette Vattait hogy mikor kijött a koresmából a koresma összes ablakait beverte. Az ablak beverésnek a rendőr vetett véget a ki felkísérte a részeg embert a központra, a hol lecsukták. Az ablakok beverésért később vonják felelősségre.

* **Uj előjegyzési naptárak.** Az 1904-ik szökő évre felelte ügyesen összeállított, gyakorlatias értékű s csinos új előjegyzési naptárt adott ki Pongrácz Géza ismert papirkereskedő cége. A naptár kemény fedelén egész éves naptár van, az 52 hét külön lapjaic pedig a rendes részletes naptár mellett holdnegyedek, névnapok, sorsjegyek huzásai, postai s egyéb tudnivalók. A pompás naptárak kétféle kiadásban jelentek meg.

* **Az ital hatása.** Tegnap délután Kis József gazdálkodó az új év öröme alaposan leitta magát. Ily állapotban az utcán botrányt csinált a miért a rendőr bekísérte a központra a hol mig mámorát kialudta lecsukták. A gazdánál találtak 100 korona pénzt is a mit őrizet alá vettek és mikor kiengedték a pénztét vissza adták neki. Nagyon megörült Kis a pénznek, mert már azt hitte, hogy valaki ellopta tőle, és nagy köszönések közt hagyta el a rendőrség épületét.

* **Tolvaj napszámos.** A vasutnál tegnap Sándor Károly többször büntetett egyén két targoncát elemelt. A lopást nemsokára észre vették és kutatni kezdtek a tolvaj után. Hamarosan elis csipték a tolvajt ki most a rendőrség börtönében várja méltó büntetését.

* **Csavargó péklegény** Zivák Mihály péklegény már régebben van hely nélkül. Tegnap a rendőrség elfogta és mivel Debrecenben bejelentett lakása, sem foglalkozása nincs, kényszer utlevéllel illetőségi helyére fogják toloncolni.

* **Rövid hírek.** *Megszökött feltaláló* Dumertter Jenő francia közkatona egy golyósórót talált fel, amelyet a francia hadügyminiszter igen használhatónak ismert el, de mivel nem akarta megadni az árt, amit a feltaláló kért, ez megszökött ezredétől s Londonban akarja értékesíteni gyilkos masináját. — *A cigány zene mellözése.* Párisban eddig nagyon divatos volt a cigányzene, most azonban már a vendéglősök nem szerződtek cigánybandákat. Szerencsére most meg Londonban kezdenek divatba jönni.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

Jan. 2. szombat: IV. László szomorú játék. A.

Jan. 3. vasárnap: d. u. Árendás zsidó népszínmű, este Flirt nagyszám bohózat Először.

— (A sárga csikó) Uj esztendő első estéjén a színháznak ünnepe volt: Csep-

reghy Ferenc költői értékű szép alkotása, legjobb népszínműveink egyike A sárga csikó került színre. A ház zsúfolva volt. Bakaj Erzsike szerepében hosszas betegsége után először lépett fel R. Réthy Laura asszony, akinek játéka eneke egyaránt tökéletes művészi élvezet, tet szerzett. Különös dicséretet érdemelt továbbá Ebergényiné, Mezei Andor, Csiky László, Faragó Ödön, Iványi Antal, Virágháti Lajos.

TAVIRATOR.

Elhunyt főispán.

Déva, jan. 1. Baresay Kálmán Hunyadmegye főispánja meghalt.

Zimándy Ignác meghalt.

Budapest, jan. 1. Zimándy Ignác Török-Bálint plébánosa, a ki Kossuth Lajos ellen gyalázó könyveket írt, tegnap meghalt. Temetése ma délután volt.

A csikagói színház égés.

Csikagó, jan. 1. A színházi tűz áldozatainak száma ezernél is több. Hatszáz embert az első tíz perc alatt a füst fölytött meg. A tűz a színpadon a színpalak

mögött támadt az ugynevezett villamos rövidzárlat következtében. A színházban csupa gyermek és nő volt. Alig néhány férfi volt jelen. De a tűzből az 1200 néző közül alig menekült meg 150.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai
Debrecen, kistemplombazár.

Nagyválasztéku

Farsangi cikkekől
Francia Victória se-
lyem, Himzett Gá-
zok, a jour Batist.

Tricotin, Mervellieux, Lenisienne
selymek minden színben.

Felhívás

a Debreceni Kölcsönös-Segélyező-Egylet

mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet, alapszabályai értelmében

1904. január 1-én nyitja meg a XXI-ik évtársulatot.

A szövetkezet célja, hogy tagjainak olcsó és heti befizetésekkel könnyen törleszhető kölcsönöket nyújtson, továbbá hogy apró kötelező betétekkel a takarékosra még a szegényebbnek is alkalmat szolgáltasson.

Egyletünknek jelenleg 8000 tagja van, akik 12.000 betéti könyvecskével 75.000 törzsbetétet fizetnek. **Törzsbetétük értékén 5 millió koronát tesz,** melyet tagjainknál kölcsönökben helyeztünk el.

Minden belépő aláírásával kötelezi magát, hogy a jegyzett törzsbetéteket hetenként, vagy előre több hétre pontosan befizeti.

== **Egy törzsbetét 40 fillér (20 kr.) heti befizetésre kötelez.** ==

Egy-egy évtársulat 6 évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden tag befizetett összegén kívül a hat évi haszoneredményből törzsbetétéinek arányában reá eső részét megkapja és így az élvezett kölcsön után fizetett kamatainak nagy része is visszatérül. — A felszámolásnál mutatkozott haszoneredmény mindenkor **a befizetett összeg 6% kamatos-kamatjának felel meg.**

A szövetkezet egyenlő jogu tagja az is, aki egy vagy több üzletrész fizetésre kötelezi magát. Egy üzletrész értéke 120 korona, mely havonként 5 koronás vagy tetszés szerinti nagyobb részletekben befizethető.

Üzletrész váltható minden hó 5-ig és minden év december haváig felmondható.

A haszoneredmény az üzletrészek fizetése arányában minden évben a közgyűlés után kifizetik.

Kölcsönök üzletrészek alapján is adatnak.

Minden tag a belépéskor, minden egyes törzsbetét vagy üzletrész után egyszersmindenkorra 40 fillér (20 kr.) beiratási díjat fizet, mely a tartalékok gyarapítására fordítatik. A veszteségi és segélyalapok összege már 110.000 koronát tesz.

Elsőrendű bekebelezések mellett a kölcsönök 12 évi visszafizetésre is adatnak. — Ily esetekben 2 korona betét után 1400 korona kölcsön adható.

Az első hat év után a törzsbetét elszámoltatik, úgy, hogy a második hat évben csak a fennmaradó összeg után fizetendő a kamat.

Kivanatra a kamatok január hó 1-től heti részletekben is befizethetők. Ily esetekben a kamat és heti részlet együtt fizethető.

Akik ezen kedvezményt igénybe venni óhajtják, kéretnek, hogy ezen kívánságukat szövetkezetünk helyiségében mielőbb bejelenteni sziveskedjenek.

Debrecen, 1903. november hóban.

Fenyéry Zádor Lajos,
elnök.

Dr. Szántó Sámuel,
igazgató.

Uj betét könyvecskéek válthatók az egylet helyiségében,
(Zádor Lajos házában, Kossuth-utca 11-ik szám udvari keresztépülete, első emeletén.)

■ **Heti befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak.** ■